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A kesergő és boldog szerelem.
Brassó, ápr. 2.

Csöndes visszavonultságombau s a 
politikai viharoktól immáron távol, ol
vasgatom a mi klassikusainkat. Elme
rengek Garai naivitásán, a természet 
gyönyöreit s szépségeit foleleveniti lelki 
szemeim előtt Tompa virágkultusza, 
belemélyedek Arany törzsgyökeres haza- 
fiúi borongásaiba, s ifjonti hévvel tüzel, 
daezára hajlott koromnak, Petőfi lángoló 
honszeretete.

Ma épen, hogy az igazi lyraigyöu- 
gyözésnek habár ósdi formában előadott, 
de szivtől-szivhez szóló kisugárzásában 
gyönyörködtem, Kisfaludy kesergő és 
boldog szerelmének olvasása közben, 
mint borús égből lesugárzó derű, ért a 
híradás, hogy parlamentünkben a költ
ségvetési vita oly módon ért szokatlan 
véget, hogy a leghevesebb támadásokhoz 
hozzászokott honvédelmi tárcza egy és 
fél óra alatt, s a legbehatóbb megvita
tásra érdemes pénzügyi tárcza költség
vetése egy ülésben általánosságban és 
részleteiben letárgyalva lön. S ezzel az 
egész költségvetés is. Mint a borús ég- 

,■ bői lesugárzó derűt fogadta politikailag 
most is fogékony természetéül e hirt s 
hogy micsoda gondolatokat ébresztett 
bennem ez, Himfi szerelmeinek olvasása 
közben, — ha nem unják, — azzal is 

• .beszámolok.
♦ ♦ I .

Tehát a költségvetés vitája a kép
viselőházban véget ért s ezzel a parla
ment évközi és rendes föladatainak egy 
jelentékeny részét oldotta meg, mivel 

. az államháztartás föltételeinek megala- 

. pitása nélkül valódi törvényhozás, a mi 
az országgyűlés elhivatását képezi, nem 
iá képzelhető.

Ha már meg van a költségvetés, 
akkor bátran s egyenesen hozzá lehet 
fogni. a törvény hozás más föladatához 
is. Ez a jövő, de a kesergő és a bol
dog szerelem emlékei, mint megannyi 
tépett szivü ifjúnak, a múltba nyúlnak 
vissza s onnan tükrözik vissza a bol
dogság és fájdalom nagyon is csalóka 

> képeik

A költségvetési vita megindult szé-' 
les mederben s ez nem volt baj, — a 
vita megindulásakor a pesszimisták ha- 
ruszpexei jósolgatták, hogy nemcsak a 
kormány, hanem annak főalapelvét ké
pező, hamisítatlan liberalizmus erős meg
próbáltatásoknak lesz kitéve, melyek 
esetleg mindkettőnek bukását idézik elő.

Látszólag, s a hogy az a kevés 
újság kiszínezte, a melynek gyomrában 
sem a szelíd, egyetértő munkálkodás 
nem fér, sem a kákán való bogzás ki
oldása nincs ínyére, úgy is állott a 
dolog, mintha az igazi, törhetetlen, libe
ralizmus kereste volna a soha meg nem 
található érintkezési pontokat a dohos 
és ósdi áramlatokkal, melyek sajna! 
— elég bőven képviselvék az ország
gyűlésen.

A belügyitárcza nemzetiségi iz
galmai, a földmivelési tárcza Egán ügye, 
a közoktatási költségvetésbe belevezetett 
honmentő eszmék egyenes és kerek 
visszautasításokra találtak. A nemzetiségi 
sajtó s a klerikális is majdnem ujong- 
tak affölötti örömökben, hogy a hamisi- 

..tatlan liberalizmusnak a nyakára hágtak.
A költségvetés tárgyalásának azon 

fázisában nyilvánvalóban semmi sem 
bizonyosodott be, mint a kormánybéke 
politikája, a mely ellentétek kiélesítése 
helyett azok kölcsönös jóakarattal való 
egybesimitását tűzte ki kormányzati 
czéljául s eszközéül.

Hanem hát ennek, a félreértéseken 
alapuló boldog szerelemnek, a melylyel 
a szabadelvüség látszólagos leigázott 
volta iránt , a reakczió tetszelgett magá
nak, hamar megjött a kiábrándulása : 
a kesergő szerelem.

Kormány és pártja s a velők egyet
értő egész társadalom megundorodván az 
émelygős udvarláson, frontot csináltak 
a mesterségesen szított áramlatok ellen 
s a hívalgott eljegyzést, mielőtt meg is 
történt volna, fölbontották, jól érezvén 
azt, hogy ebből az egybekelésből csak 
torzszülöttek származhatnának.

A Vaterland s a függetlenség, a 
faji villongások megspékelve a nemzeti
ségiekkel, a felekezeti viszályok fölszi
tása stb. stb, mindmegannyi futó árkai

ettek volna a nemzeti állam érdekében 
való törhetlen előrehaladásunknak, mik- 
ben a legjobb akarat is belebukott volna 
egy ideig tétlenségre kárhoztatva . . .

Most már hadd olvasom tovább 
Himfi kesergő szerelmét.

Dr. Szász Károly,

Belföld.
Brassó, ápr. 2.

A kipviselöhif mai ülésében meg
kezdte az appropriácziós törvényjavaslatot. 
Képviselői körökben valószínűnek tartják, 
hogy az appropriácziós vita nem lesz 
hosszú és egy, legfeljebb két ülésben 
véget ér.

Wlassics Gyula kultuszminiszter hus- 
vét után érkezik haza. Egészsége teljesen 
helyre állott s most még csak Brixenbe 
vagy Abbáziába megy utókurára.

Jakabffy Imre, a belügyminisztérium 
államtitkára éttől az állásától legközelebb 
megválik. Helyébe Gullner Gyula ország
gyűlési képviselőt nevezik ki államtitkárnak

Aliéi Béla bárót, a fővárosi társaság 
megható részvéte mellett múlt szombaton 
helyezték örök nyugalomra. A Park-Klub 
nevében Beöthy Ákos búcsúzott el a ha
lottól.

Erkel Sándor, az Operaház főzene
igazgatója, szombaton ünnepelte működé
sének 40 éves jubileumát. A belügymi
niszter, méltányolva a jubiláns nagy ér
demeit Erkel Sándort 10.000 k. tisztelet- 
díjjal az Opera örökös tagjává nevezte ki.

Külföld.
.Brawó, ápr..2.

A bécsi községtanács feloszlatásáról 
szóló hírek minduntalan megújulnak.

Bulgáriában veszedelmes dolgok ké
szülődnek. Paprikov bolgár hadügyminisz
ternek pétervári utazása egyre valószínűbbé 
teszi, hogy Bulgária Oroszországgal egyet
értve nagy akczióra készül és hogy Bul
gária már legközelebb szerződést fog 
kötni Oroszországgal.

Az olast miniszterválságról terjesz
tett hírek alaptalanok; kormányválságról 
szó sem lehet, az ország nyugodt.
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Szabadelőadás.
Brassó, ápr. 2.

Az ipari munkások képzésére rende
zett ez idei XH-ik ingyenes szabadelőadás 
tegnap tartatott meg az Orient szálló 
nagytermében, szép számú hallgatóság 
előtt.

■ Az előadás sorrendjének első számát 
Haim Henrik zongorajátéka képezte, Az el
játszott magyar népdalok egytől-egyig a 
■kellő népies zamattal és invenczióval adat-

■ tak elő. A közönség a szereplőt a megfe
lelő elismerésben részesítette játékáért.

Most Mo esz Gusztáv m. kir. álla
mi főreáliskolai tanár tartotta meg előa
dását az ősállatokról. Érdekes és tanulsá
gos előadásában visszavezetett az őskori 
időkbe, rövid de jellenző vonásokkal ecse
telte az akkori állati életet. Tovább ha
ladva beszélt a különböző korokról s azok
nak állatairól, bemutatva egy nehány ér
dekes állatnak lerajzolt képét, és egy fia
tal mamuthnak hatalmas fogát. A minden 
részletében lebilincselő előadást a közön
ség odaadó figyelemmel hallgatta s annak 
végeztével az előadót zajos óvácziókban 
részesítette.

Ulbrich Károly gordonka-sólója kö
vetkezett ezután. A városi zenekar e ki
váló tagja Servais „Fantasie“ czimü rop
pant nehéz szerzeményét adta elő zongo
ra kísérettel. Hogy a jeles muzsikus játé
kában a zeneköltő minden érzelme és gon
dolata, a legtökéletesebben jutott kifeje
zésre, az magától értetődik. A derék sze
replőt a hallgatóság sürü tapssal jutal
mazta. Elismerés illeti Honigbergert is, a 
ki a zongorakiséretet szolgáltatta.

Ezután Szarka Ákos következett, ki 
a „Desperát ur“ ez. nevettető monológot 
adta elő", a tőle már megszokott közvet
lenséggel és bravúrral. Az előadás folya
mán a közönség, folytonos derültségben 
volt, a mi a legjobb dicséret az előadóra 
nézve.

Á sorrend utolsó pontja, a gordonka- 
négyes közbejött akadályok miatt elma- 

• radt s1 e pont helyett Ulbrich K. ur volt 
szives újból játszani, előadva Goldermann 
Uantileneját. Játéka ez alkalommalis mű
vészi volt.

A szabadelőadás mintegy V?5 órakor 
ért véget.

. . • . * * * ’
A X1H. vagyis bezáró szabadelőadás 

jövő vasárnap lész?

Műkedvelői előadás.
, ■ ... - • ■; "• ■

Brassó, ápr. 2.

Mikor ázihésii nincs, jó a műkedvelő 
is, pláne az olyan, a milyenek a tegnap- 
estiek voltak. Mert hát kérem a tegnap 
műkedvelői előadás volt a Vigadóban. A 
magyar protestáns jótékony nőegylet ren
dezett megint; estélyt. Vár ősünk közönsé
ge már.megszokta, hogy e tevékeny egy
let évente egy-két kellemes estélyt szerez
zen neki. Ilyen estélyt szerzett a teg
nap is.

Brandon Thomas kaczagtató vig- 
játékát, „Charlie nénjé“-t hozták 
színre. E három felvonásos vígjátékot an
nak idején Londonban nagy hatás mellett 
adták a — színészek. És íme most itt, 
Brassóban, a — műkedvelők is nagy ha
tás mellett adták. Ezt a darabot városunk
ban már színészek is játszották, hanem
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túlzás és hízelgés nélkül legyen mondva, 
jobban nem, mint a tegnap este a műked
velők.

A darab tartalmát mellőzzük, a sze
replők külön-külön méltatását is elhagy
juk, mert hát a kritikát rövid nehány szó
ban kimeríthetjük, ha conclusióként kon
statáljuk, hogy : mind jól játszódtak. Min
den szereplő megállotta a helyét.

Özv. D a b ó c z y Albertné (Donna 
Lucia D’Alvadores), P i p 1 i n g e r llluska 
(Annié), K i 11 y é n i Etelka (Kitty), G r e- 
guss Illa (Ella) és Széntpéteri Irma 
(Mary, komorna), ép oly jók voltak, mint 
Székely Ferencz (Chesney, ezredes,) 
Tutsek Jenő (Spittique, ügyvéd), Ütő 
Sándor (Jack Chesney), Szarka Ákos 
(Charlie Wikcham), Szende Gyula 
(Frank Baberley), B r a s s e t szolga ; 
mert ügyes és kifogástalan játékukkal tel
jesen megfeleltek a hozzájuk fűzött re
ménynek.

Az egész előadás alatt a legjobb 
hangulat uralkodott a közönség között, a 
tapsok sűrűn hangzottak fel a mulattató 
és ügyesen megjátszott jeleneteknél, szó
val a hatás, a siker teljes volt. És ez a 
legnagyobb dicséret, mert igazi eredmény
ről csak ott lehet szó, a hol a czél el 
lett érve. Itt a czél a közönség mulatta- 
tása volt (már t. i. a színdarab czélja) 
és ez el lett érve, tehát a siker sem ma
radhatott el.

Hanem méltatlanságot követnénk el, 
ha e siker megszerzői között a legfőbbről, 
a rendezőről megfeledkeznénk. Minthogy 
azonban nem részletezünk, Ü t ő Sándor
ról is csak annyit mondhatunk, hogy ez 
alkalommal is ügyes, derék rendezőnek bi
zonyult.

A színdarab után táncz következett, 
mely a legjobb hangulatban folyt le.

HÍREK.
Brassó, ápr. 2.

— Lapunk olvasóihoz! Április elsejé
vel uj előfizetés nyílt lapunkra.

A „Brassói Lapok“ előfizetési ára 
helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos
tán küldve: - 
egyész évre..........................................20 k.
fél évre ..................................................10 k.
negyed évre ........... 5 k.

Az előfizetési pénzek legczélszerübben 
a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalába : Brassó, 
Kapu-utcza 60 sz. a. küldendők.

— A Brassói Magyarság Intéző Bi
zottsága f. hó 4. szerdán este V28 órakor 
az Erdélyi féle sétatéri vendéglő külön 
termében ülést tart, melyre a tagok ezú
ton is tisztelettel meghivatnak.

— Szinügyünk. Tiszay Dezső színigaz
gató értesítése szerint, az ez idei szini- 
idény megnyitása f. hó 15-én (vasárnap) 
lesz, mely alkalommal Bokor József 100 
arany pályadijjal jutalmazott énekes tör
téneti korrajza, a „K u r u c z-f u r f a n g“ 
kerül színre. —- A n. é. bérlő—közönség 
tisztelettel felkéretik, miszerint bérlet je
gyeik kiváltása iránt a „Brassói Lapok“ 
kiadóhivatalában (Kapu-u. 60.) mielőbb 
intézkedni szíveskedjék, hogy az előadá
sok megkezdésekor minden bérlő a jegynek 
birtokában legyen.

— Az iskolák második évharmada.Az 
uj iskolai rendtartás értelmében a közép
iskolákban múlt szombaton végződött a 
második év harmad és kiosztották az érte
sítőket. A tanítás azonban jövő szombatig

tart, amikor a húsvéti vakáczió megkez 
dődik. Az uj rendtartás értelmében az oly 
tanulót, ki szombatig valamely intézetnek 
rendes tanulója volt ebben az iskolaévben 
magánvizsgára csak miniszteri engedély- 
lyel bocsátják. Eddig tudniillik olyanformán 
segítettek a bukottak magukon, hogy kima
radtak az iskolából, beiratkoztak magánta
nulónak valamelyik másik iskolába s az
tán átcsúsztak valahogy a magánvizsgán. 
Az se lesz ezután lehetséges, hogy a ki a 
nyilvános vizsgán már három tárgyból el
bukott, az visszalépjen a vizsgától s aztán 
magánvizsgán reparáljakí a dolgot. Ezu
tán az, a ki három tárgyból a vizsgán meg
bukott, az akár lép vissza a vizsgától, akár 
nem — megbukott. S szigorúbb lett ezu
tán a javító vizsgálat is.

— Halálozás. Ózv. Vettan Kajtán- 
né, szül. Horvát Vilma, f. hó 2-án reggeli 
3 órakor, élte 62-ik évében végelgyengü
lés következtében jobb létre szenderült. A 
megboldogult földi részei f. hó 4-én d. u. 
3 órakor fognak a bolonyai róm. kath. 
sirkert halottas házából örök nyugalomra 
helyeztetni. Leikéért az engesztelő gyász
mise e hó 5-én reggeli l/i8 órakor fog a 
róm. kath. plébánia templomban az egek 
urának bemutattatni.

— Élőfák árverezése. A róm. kath. 
főgymnázium kertjében levő élőfák f. hó 
4-én — szerdán — délután 3 órakor elár- 
vereztetnek.

— Búcsú-hang verseny. Ulbrich Károly 
a városi zenekar gordonkása, Malcher Re
zső, Faflik Emil, Machold P. és a városi 
zenekar közreműködése mellett jövő szer
dán este a Vigadó nagytermében bucsu- 
hangversenyt rendez. A hangverseny mű
sora a következő: 1. „Az arany kereszt“, 
nyitány Brüll-től. (Játsza a városi zene
kar.) 2. Volkmann gordonka hangverse
nyét játsza Ulbrich Károly, a városi zene
kar kísérete mellett. 3. A „Malcher-né- 
gyes“ játéka. (Malcher R. Faflik E. .Ma
chold P. és Ulbrich K.) a.) Schubert 1. vo- 
nos-négyese. Allegro ma non troppo. 
Mervett (Alegretto), Allegro moderato, b. 
Schubert 4. sz. vonós-négyese. Presto. 4. 
Vieuxtenps „Fantasie-Caprice“-át zene
kar kísérettel játsza Malcher Rezső. Ulb
rich Károlynak, a kiváló gordonka mű
vésznek ezen bucsu-hangversenyére fel
hívjuk a n. érd. közönség figyelmét s 
annak meghallgatását a legmelegebben 
ajánljuk. Jegyek előre válthatók Hiemesch 
könyvkereskedésében. A hangverseny fél 
8 órakor kezdődik.

— Az „Ellenzék“ a vármegyei közgyű
lésről szombaton érkezett számában a kö
vetkezőket írja : „Brassó vármegye törvény
hatósági bizottsága tegnap ülést tartott, a 
melyet dr. Jeckel F. alispán hazafias szép 
beszéddel nyitott meg, kegyeletes szavak
kal emlékezve meg az ezredévi emlékről, 
a mely a Czenk-hegyen hirdeti, hogy ma
gyar földön élünk. Felszólította a bizott
sági tagokat, hogy félretéve a harezot, 
igyekezzenek az ellentéteket kiegyenlíteni. 
A gyűlés osztatlan tetszéssel fogadta a 
beszédet, a melynek hatása alatt a tárgya 
lások simán folytak le.“ — Hasonló mó
don nyilatkoznak a fővárosi napilapok is.

- Uj áll. isk. gondnokságok. Brass- 
vármegye területén levő több áll. isk. gond
nokság megbízatásának ideje lejárván, 
azok újjáalakítása folyamatban van. A vall, 
és közokt. m. kir. Miniszter által efidigelé 
a következő kinevezések történtek: A zaj- 
zoni gondnokság elnökéül Rozsondai Ká-
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roly. ág. ev. lelkész lett kinevezve, a mel
lett a gondnokság Mátis Bálint közs. jegyző 
és Rab Sándor közs. bitónak rendes ta
gokul valti kineveztelésevel a gondnokság 
kiegészíttetett. A csernátfalusi áll. el. isk. 
gondnokság elnökéül Kiss A ág ev. lelkész, 
tagokul pedig: Papp János nyug. áll. isk. 
igazgató-tanitót; Zsigmónd Károly ev. ref. 
lelkészt, Péter Mihály, Benedek Káplár 
István, Kiss János, ifj. Papp János, Köpe 
András földmivelők, Könczey Viktor és 
Veres Sz. Mihály állatorvosokat.

— Dalestély Az újonnan alakult 
„Sepsi-Szent-Györgyi Dalegyesület“ Sepsi- 
Szent-Györgyön, a városház dísztermében 
1900. év április hó 7-én saját pénztára ja
vára dalestélyt rendez. Műsor: 1. Jelige. 
Szövegét irta: ifj. Gödri Ferencz, karra 
alkalmazta Zsigmónd Ferencz. Énekli a 
férfikar. 2. Fohász. Huber Károlytól. 
Énekli a férfikar; zongorán kiséri Csanádi 
Lajosné úrasszony, harmoniumon Révay 
György ur. 3. Felolvas * * * 4. Vadászdal. 
Astholz-tól. Énekli a férfikar. 5. Népdalok. 
Zenekisérettel énekli Wegler Aranka k. a. 
6. Zenequartett. Előadják: 1. Szász Béla 
(iuvola), Zajzon Ferencz (hegedű), Butyka 
Vilmos (N.-Borosnyó, violencell) és Révay 
György (Zongora) urak. 7. Népdalegyve
leg Huber K.-tól. Énekli a férfikar. 8. He
gedű-duett. előadják: ifj. Nagy Elek és 
Zayzon Ferencz urak, harmoniumon kiséri: 
Révay György ur. 9. Ossian. Beschnitt L- 
től. Énekli a férfikar. 9. Táncz 1 Táncz ! 
Kezdete este 8 órakor.

— A Somossy-orfeum nehány tagja 
játszik esténként a „Grand Hotel“ nagy
termében. Úgy a női mint a férfi tagok el- 
sőranguak a maguktnemében. Ének és elő
adás dolgában egytől-egyig kiváló erők. 
Az előadások magyar és német nyelven 
folynak.A műsor mindig tartalmas és 
változatos.

— Román egyházi zsinat. A görög-ke
leti főegyházmegye egyházi zsinata ápri
lis IG-án ül össze Nagyszebenben.

— Nyilvános elszámolás a fogarasi áll. 
felső kereskedelmi iskola ifjúságának márc. 
hó 14 én tartott Petőfi-emlékünnepélye jö
vedelméről. Összes bevétel 452 k. 20 üli., 
kiad.: 184 k. 78 fiit tiszta jövedelem : 267 k. 
42 fül. Felülfizetni szíveskedtek : Fridrich 
G. áll. urad. ígazg. ur 10 k. Dr. Serbán M. 
orsz. képv. ur 8 k. Thier.eld L. és Beres 
cu J. urak 4—4 k. Alippaiáll. felső kers. 
isk. Önképzőkör 2 k. Dobai Antal, Szi
getvári Kálmán, Száva L. urak és ifj 
Szigetvári Kálmán tanuló 1 k. Boér György 
40 fii. és Ungár Béla 20 fillért. Midőn az 
elszámolást közzéteszem, szegény tanuló
ink segélyezésére hozott áldozatukért úgy 
az estélyen megjelent n. érd. közönségnek, 
mint a m. tiszt, felülfizetőknek hálás kö
szönetét mondok. — Végh Mátyás igazga
tó, a rendező bizottság elnöke.

— Fal mentes a sorozásnál való meg
jelenés alól. A honvédelmi miniszter a ka
tonai szolgálatra nyilvánvaló alkalmatlan

nak a sorozó bizottság előtt való szemé
lyes megjelenés alóli felmentő vizsgálat 
irányelveit egy előfordult eset alkalmából 
a következőleg állapította meg: A vár
megye közönségének felterjesztésében tett 
kérdése : vájjon milyennek kell lenni azon 
vizsgálati iratnak, amelynél fogva vala
mely nyilvánvaló alkalmatlan a sorozó
bizottság előtt való személyes megjelenés 
alól fölmenthető és a melyet a sorozó-bi
zottság figyelmébe venni és elfogadni kö
ztes ? — értesítem, habár arra nézve,

hogy a sorozó-bizottság, mely alatt a bi
zottságnak összes szavazatképes tagjai ér 
tendők, mely vizsgálati iratot köteles min
den kételyt kizárónak és kielégítőnek te
kinteni és elfogadni, az egyéni vélemények 
és felfogások különbözésénél fogva, ál- 
t a 1 á n o s és minden egyes esetre 
föltétlenül alkalmazható szabályt fel
állítani alig lehetséges; mindazonáltal ér
tesítem a vármegye közönségét, hogy 
a védtörvényi utasítás 1. rész ,29 §. 3.pont- 
jában és a 64. §. 5. pontjának utolsó be
kezdésében említett beható és minden két
séget kizáró vizsgálat, tekintettel az idé
zett utasítás 92.§. 7. pontjában az eskóros- 
ság miként való megállapítására vonatko
zó rendelkezésére is, akként eszközlendő 
és hajtandó végre, hogy a járási tisztvise- 
selő a községi összeírásban nyivánvalóan 
alkalmatlannak jelzett védkötelesnek nyil
vánvaló alkalmatlanságot maga 
után vonó testi vagy szellemi fogyatkozá
saira nézve az arról tudomással bíró két, 
esetleg több tanút is, lehetőleg papokat, 
tanítókat a nyilvánvaló alkalmatlannak 
sorozására köteles kortársait, vagy annak 
a hadsereg vagy a honvédség nem tényle
ges ál ományához tartozó ismerőseit, ilye- 
nek nem létében a dologról tudomással bí
ró egyébb községi lakosokat eskü alatt ki
hallgatja és magát a nyilyánvaló alkal
matlan egyént. — különösen ha a szelle
mi képesség hiánya, vagy korlátoltsága 
okozza a nyilvánvaló alkalmatlanságot — 
a községi vagy körorvos, esetleg a járás
orvos által megvizsgál tatja és annak szak
értői véleményét vagy bizonyítványát is’a 
kihallgatási jegyzőkönyvbe felveszi, illető
leg ahoz csatolja. Olyan esetben azonban, 
midőn a sorozó-bizottság egyik vagy má
sik tagja a végrehajtott vizsgálatnak kie
gészítését vagy az illető nyilvánvaló al
kalmatlannak elővezetését követelné, de a 
sorozó bizottság többi tagja, esetleg egye
dül maga a polgári elnök a beterjesztett 
vizsgálati iratok által a nyilvánvaló .al
kalmatlanságot beigazoltnak tartja : azjdé- 
zett utasítás 3. §. 3. pontja értelmében és 
a 92. §. pontjában az eskórosokra nézve 
megállapított eljárás hasonlatosságára, az 
íratok döntés végett hozzám térj eszten
dők fel.

— Művészvilág. Ezzel a czimmel a fo
lyó évi január elsejével díszes képes heti 
lap indult meg Rudnay Győző szerkeszté
sében Budapesten. Előttünk fekszik a 11 
és 12-dik szám,, a melyből meggyőződ
tünk, hogy igazán hézagpótló irodalmi 
vállalattal van dolgunk. Miután lapunk mai 
számához egy úgynevezett „prospektust“ 
mellékeltünk, felmentve érezzük magunkat 
a lap bővebb ismertetése alól és ezúttal 
csak annyit jegyzünk meg, hogy a hazai 
ipar pártolására czélzó mozgalmat erre a 
térre és átkeleune vinnünk. A legtöbb csa
lád asztalán képes lapok is foglalnak 
helyet és mivel eddig ezen a téren a ha
zai művészeink kifogástalan képeivel ékes
kedő ily nemű folyóiratok a legfokoz ot- 
tabb igényeknek is megfelelelő kiállítás
ban nem igen jelentek meg, a magyar 
családok közül is nagyon sokan külföldi 
lapokat járattak. Minek küldjük pénzün
ket a külföldre? A .Művészvilág“ 
olyan művészi kivitelű képekkel, kiváló iro
dalmi művekkel és' olyan gyönyörű kiállí
tásban jelenik meg, hogy teljesen nélkü- 
lözhetővé teszi a külföldi képes lapokat. 
Mihelyst lapunk tere megengedi, közlünk 
belőle nehány szemelvényt.

— Olcsóbb a borvizsgálat. A buda
pesti és kolozsvári állandó borvizsgáló 
szakértő-bizottságok által teljesített khé- 
miai vizsgálatok diját a kereskedelemügyi 
mmiszter egyetértőleg a földmivelésügyi 
miniszterrel április 1-től számítva az ed
digi 32 koronáról 16 koronára szállít
tatta le.

— A Dedek-féle Szentek Életéből meg
jelent a 6., 7. és 8. füzet. Hlusztrácziói, ki
vált a fűzőtek elejét díszítő teljes képek, 
valósággal művészi repródukczíók. Nem 
csupán a Aallásos érzés, hanem a műélve
zet is kellő kielégítést talál bennök. A 6- 
ik füzetben Berettini sz. Martina czimű 
képet látjuk, mely a vallásos ihletet örö
kíti meg. A 7-füzet a reésztlitikusabb irá
nyú Fr. S. Piombo sz. Agatháját, a 8-ik 
az oltárképek nagy mesterének, Sanchez- 
nek képét: a szervita-rend alapítóit mutatja 
be. Kiemelendők még a 6-ik füzetben a 
a Szalézi sz. Ferenczet, Nolaszkói sz. Pé
tert és sz, Brigittát ábrázoló modern ké
pek, A 7-ik füzetben sz. Balázs, Korsini 
sz. András, Jeruzsálem! sz. Veronika és la 
Japáni vértanuk ábrázolásai, mig a 8-ik 
füzetben sz. Skolasztika és szent Benedek 
társalgását feltüntető kép, meg sz. Apol
lónia klasszikus feje köti le figyelmünket. 
Elismeréssel kell adóznunk annak a bájos 
képnek, melyet a 6-ik füzet részére jeles 
illusztrátorunk Cserna Károly rajzolt meg 
s mely február havának jelképes magya
rázatát képezi. Tudjuk, hogy a kath. egy
ház február havát a fájdalmas Szűznek 
szentelte. Ezt a godolatot jeleníti meg Csor
na rajza. A szenvedés virágai, a lótusz, 
kaktusz, és bogáncs által alkotott keret
ben a keresztfa tövében térdel a fájdalom
tól megtört Isteuanya; a keret felső me
zejében pedig fiának holttetemét tartja ölé
ben. Az első kép a szerető, a másik a 
gondos anyát tünteti fel.

— Magyar Nemzet politikai napilap la
punk mai számában közölt hirdetésére kü
lönösen felhívjuk lapunk t. olvasóinak szi
ves figyelmét. A „Magyar Nemzet“ főszer
kesztője Jókai Mór és Beksics Gusztáv, 
felelős szerkesztője Adorján Sándor. Ki
adótulajdonos : Athenaeum irodalmi és 
nyomdai r. t.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza, 

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk cl.
Névetelen levelekre nem válaszolunk

B a 1 a m b é r. Az ön verseiért — 
nem nyújthatunk babért.

J o 1 á n k a. Ha szereti, egyet se rej
tegesse érzelmeit előle, mert még el talál 
hidegülui magától, s akkor nehezen fogja 
újra fölhevíthetni. *

— Az első leáoykiházasiHsi egylet m. 
sz. Schwarz A. elnöki, alatt tartotta számos 
tag jelenlétében XXXVH-ik rendes köz
gyűlését. Az évi jelentésből kivesszük 
hogy az 1899. kezelési év kedvező és 
eredménydús volt amennyiben 14271 juta
lékrész lett újonnan beírva, mely tekintve 
a múlt évi általános rossz gazdasági vi
szonyokat, kielégítőnek mondható. A be
lépet tagok, valamint a beüt kedvezmé
nyezettek túlnyomó számban a legfiatalabb 
korosztályokhoz tartoznak. Bizonyítja ez, 
hogy az intézet az uj beiratkozásokkal fi
atal, életerős elemet nyert. Az 1899. év 
bevételei 20304502 k. 09 fillérrel minden
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czimletnél, tetemes emelkedést mutatnak 
A kiadások 864882 k. 18 fillért igényeltek, 
mely összegből különösen kiemeljük a 
nászjutalék .fejében történt kifizetéseket 
529750 k. 76 fillérrel. Ez összeg 206 tagra, 
756 kedvezményezet javára, melyek közt 
19 árva volt, oszlik meg. A legkisebb 
nászjutalék 600 korona, a legnagyobb 10360 
korona volt. Az évi bevételi többletből 
1000286 k. 76 fillér, a mathematikai díj
tartalékhoz csatolandó, melylyel az 5120373 
k. 78 fillére emelkedik. Az alapszabály- 
szerű javadalmazásoknak eleget téve a 
nászjutalék felemelési alaphöz 82642 k., a 
külön tartalékhoz 33056 k. 80 fill. és a 
hivatalnoki nyugdíjalaphoz 4000 korona 
utaltatott. A mérleg főösszege 5824869 k. 
20 fill. ez 1610943 k. 8z fill. tart.betélben, 
1792811 k. elsőrendű záloglevelekben to
vábbá két intézeti házban, melyek 15114 
k. 48 fill. leírása után 1496353 k. 78 fill. 
értékben vannak felvéve, végre saját köt
vényekre adott kölcsön ökben, kint levő 
díjkövetelésekben és pénzkészletben nyeri 
fedezetét. A közgyűlés az évi jelentést és 
mérleget tetszéssel tudomásul vette és a 
felügyelő-bizottság indítványához képest 
az igazgatóságnak a felmentvényt megadta 
A jegyzőkönyv hitelesítésével Steiner Fe- 
rencz és Rátfay Károly urak bízattak meg. 
Miután még Krisztinkovich Béla főmér
nök szövetkezeti tag indítványa, hogy az 
igazgatóságnak, különösen Schwarz Ár
min elnöknek, u felügyelő bizottságnak 
jegyzőkönyvileg köszönet és elismerés sza
vaztassák egyhangúlag elfogadtatott, kö
vetkezett az uj választás. Az igazgató
ságba Schwarz Ármin, Kohn Károly, Dr. 
Wittmann Mór, Dr. Reich József, Eisler 
József, Herzfeld Zsigmond, lsük Sándor 
és Kohn Arnold hat évi időtartamra köz- । 
felkiáltással Dr. Alexander Bernét, Dr. l 
Simonyi Zsigmond, Héger József Werthei- ; 
mer A., Weil D., és Seifensieder J. (ujj egy 
évi időtartamra lettek megválasztva. A 
közgyűlés kívánságának megfelelve az el
nök ajánlatára a visszalépett választmányi 
tagok ismét s Dietz Miksa, Lachnit János, 
Leichtner Benő, Pruzsinszky József és 
Steiner Ármin mint uj tagok választat
tak meg.

iért vannak még emberek, a kik a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét nem használják, holott ez 
oly kellemes ízű és egészséges kávéital?

' Mert még nem tudja mindenki, hogy a
Kathreiner-kávé mily nagy előnyökkel bír. A kávénövény egy 
kivonata által a babkávé izét és zamatját nyeri, anélkül, hogy 
annak az egészségre oly hátrányos alkatrészeit magába venné. 
Hasznosan egyesíti a honi maláta-készítmény értékes tulaj
donságait a babkávé kedvelt ízingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávét milliók, a családok százezrei naponta isszák. Kivá- 

volna azonban, hogy minnyájunk érdekében, ez az igazi 
családi-kávé, kitűnő tulajdonságainál fogva, mindenütt

natos

haté.

s különösen minden családban bevezetést találjon.
A Kathreiner Kneipp-maláta kávé többnyire 

mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a melynek ízét 
enyhébbé, és az ínynek kellemesebbé teszi. Meg
adja a kávéitalnak a legszebb, étvágygerjesztöbb 
színt, és majdnem teljesen elhárítja a babkávénak 
az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner 
maláta kávé egy harmadával a babkávé kétharmad- 
részéhez kezdeni, s hova-tovább fele-fele részre 

átmenni. r
A Kathreiner maláta kávé összehasonlíthatlan 

előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, telje
sen tisztán élvezve is kitünően ízlik. Esetekben, a 
midőn a babkávé élvezete eltiltátik, a legajánlatosabb 
pótlást nyújtja, gyönge és beteg egyéneknek, mint 
könnyen emészhetö, vérképző és erősítő szer, ajánl-
Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, külö

nösen leányoknak más kávé-ital ne is adassák.
A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése által, 

a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítás elér
hető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellet, mindenütt 
állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé soha sem 
lesz nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az ismert 

V fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter arcz- 
- képe mint védjegy és a »Kathreinor« név rajta áll.

A Brassói Első Takarék és Önsegélyező Szövetkezet
forgalmi kimutatása 1900 márczius havában.

BEVÉTEL.
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Brassó, 1900. márczius 31-én,

Wolf Gyula
könyvezető.
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